

# 为进一步解决 入公办园难 就近入园难 问题 国务院办公厅日前发出通知 部署开展城镇小区配套幼儿园摸底排查和清理整治工作

## 小区配套幼儿园迈向普惠有了时间表

□记者 马利

### 1 小区幼儿 入园难 难在哪儿

石家庄市民王青(化名)的孩子今年7月就满3周岁,要上幼儿园了。最近正在看房准备置业的他相中了石家庄长安区翟营大街与和平路交口附近的一小区。但他发现,该小区配套幼儿园建成后并未按有关规定移交,而是办成了高价私立园,每月托费2000多元,孩子上幼儿园三年,花费至少10万元,感到压力很大。

更让王青举棋不定的是,小区里高收费的幼儿园并不让人放心。班里3个老师,但责任心普遍不强,我们观察发现,这些老师长时间让孩子看动画片,并没有用心组织活动,照顾幼儿。一位业主表示,孩子上了一学期幼儿园,多次出现穿反衣服、鞋子,尿裤子更换不及时等情况。幼儿园收取的高额费用,并没有用在提升保教质量上,主管人为了牟利,低薪聘用教师或不足额配备教师,教师流动性大,高价但不优质。

石家庄市裕华区一家民办幼儿园负责人算了一笔账,民办园最大的开支就

是房租,仅此一项,每年支出近200万元,这部分成本势必摊到托费中,而且随着房租逐年增加,托费也将水涨船高。此外,长期以来监管部门对民办幼儿园的监管聚焦于资质,保教质量缺少行之有效的刚性约束和监管,家长抱怨的幼儿园价高但不优质问题,并非个例。

为了接送孩子安全、方便,难以做出其他选择,只能被动接受。一些家长无奈地表示。

说到小区配套幼儿园,王青的同事小卢至今心有余悸。买房时,开发商的图纸清晰标注出的配套幼儿园,交房时却没了踪影,她只好把孩子送去一所2公里外的幼儿园,每天接送成了难题。

教育部2017年对全国学前教育调研结果显示,一些地方城镇小区有的没有配建幼儿园,有的虽然建了但没有办成公办园或委托办成普惠性民办园,这些小区配套学前教育资源的严重流失,是造成城镇入公办园难、入普惠性民办园难、就近入园难的主要原因。



### 2 家门口幼儿园何时敞开普惠大门

近日,《国务院办公厅关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》明确指出,要着力构建以普惠性资源为主体的学前教育公共服务体系,小区配套幼儿园应由当地教育行政部门办成公办园或委托办成普惠性民办园,不得办成营利性幼儿园。

相关专家表示,通知中明确了路线图和时间表。一是全面排查,各地于2019年4月底前完成对城镇小区配套幼儿园情况的全面摸底排查工作。二是全面整改,根据摸排出的问题,对每一所配套园制定专门的整改方案,提出针对性的整改措施,逐一进行整改。今年6月底前,完成已建成未移交的配套幼儿园的移交手续,9月底前,对于需要回收、置换、购置的,完成相应工作,12月底前,完成补建、改建、新建的配套幼儿园,完成相关建设规划。2020年12月底前,完

成配建项目竣工验收。业内人士表示,一些开发商为谋求利润最大化,对无偿移交有较大抵触情绪,造成小区配套幼儿园移交难。这次将成立城镇小区配套幼儿园治理工作小组,教育、住建、民政等部门将通力合作,对配套园规而未建、缩小规模、建而未用、挪作他用等问题进行集中治理。

在集中治理中,还有很多需要啃的硬骨头,比如,小区已经建好、验收,但小区没有建幼儿园,而且也无空地,开发商已经撤离,谁来补建幼儿园、在哪里建?业内人士表示,这就需要从实际出发,认真制定有针对性的整改措施,按照一事一议、一园一案的要求逐一进行整改,并建立长效机制,完善小区配套幼儿园规划、建设、验收、移交、办园等环节的监督管理。

### 3 收费降低后办园质量能否保障

记者从省教育厅了解到,我省多地已在探索小区配套幼儿园移交工作。去年,衡水主城区52个住宅小区配套幼儿园由政府管理,沧州市已有7个新建小区开发商与辖区政府签署了移交协议,邢台市和廊坊市也接收了城镇小区配套幼儿园。这些配套幼儿园将建设为公办或普惠性幼儿园,增加学位供给。

移交之后,家长们经济上松了一口气。衡水相关工作人员介绍了收费的变化:桃城区之前民办幼儿园收费标准为每月600元到1680元不等,成为普惠性民办幼儿园后,拟定收费标准为一类园每月881元,二类园每月617元,三类园每月430元。

随着移交的幼儿园增多,如何确保小区配套幼儿园的保教质量,相关专家认为,这需要多方齐抓共管。开展城镇小

区配套幼儿园治理工作,目的是为了让孩子在家门口就享受到普惠、优质的学前教育。对于一些已经引进了民办幼儿园的小区,如果其教育质量确实过硬,应该充分保护相关办园者和教师的积极性,积极引导并帮助这些幼儿园转成普惠性民办幼儿园。

2019年省两会上,省人大代表、沧州市副市长梁英华建议,各级政府应在财政投入、税收、教师待遇等方面给予政策扶持,让普惠性幼儿园享有与公办幼儿园同等的待遇。

省人大代表、保定市清苑区第三幼儿园园长许红艳,在学前教育领域工作了30年,积累了丰富的办园经验,她认为,可以充分发挥省级示范园的带动作用,以联合办园、集团办园等方式,对小区幼儿园进行业务指导,以强带弱,全面提升学前教育水平。

## 石家庄网上办案让城管执法更高效规范

□记者 高珊

近日,由石家庄市长安区城市管理综合行政执法局自主研发的网上办案系统,在石家庄市全范围内正式推行。在网上办案系统助力下,城管执法将更加高效、透明、公正。

网上办案系统实现了案件流转零距离,从立案申请到审核批准,最快仅需几分钟。长安区城市管理综合行政执法局法制科科长高峰一边登录网上办案系统,一边向记者介绍说,以近期办理的一起行政违法案件为例,执法人员上传案件的时间是2月14日10时37分,依次经中队上报、大队和法制审核,最后主管领导审核通过的时间是2月14日10时45分,不到10分钟就完成了立案和证据先行登记保存审批,执法人员现场即可出具证据先行登记保存通知书。

这在以前是不可能的。高峰介绍,以前案件立案都是由各中队的城管执法人员拿着纸质材料到局里审批,来回一般都要花费半天时间,如果碰到分管领导临时开会,还需等候办理。因此从立案到处罚审批,少说也要4至5个工作日。网上办案系统摒弃了传统的一张纸、一支笔的办案方式,各类执法文书及证据材料以电子档案形式在网上传输和保存,降低了执法成本,提高了办案效率。同时,法律文书和证据材料一旦形成,办案人员无法擅自修改,增强了执法的透明性和规范性。

网上办案过程中,所有流程必须按规定程序进行,否则系统将自动拒绝执行,这就有效杜绝了传统办案模式中容易发生的先处罚后取证、随意减少执法程序等现象,堵塞了程序违法的漏洞。高峰介绍,特别是对违法者进行处罚时,不用人为判定处罚标准,只要输入代码,就能找到对应的违法行为和处罚依据,既快又准。

处理违法案件时,城管执法人员有相应的行政处罚自由裁量权,但具体到究竟该处罚多少,有时会受到主观或外界因素干扰,可能出现偏差,容易形成纠纷。高峰介绍,网上办案系统从立案起,会对案件进行自动归档,违法当事人的情况一并录入,与之相关的个人信息、处罚记录都会一并调取出来,系统将根据适用法律条款、依据及处罚记录,自动选择罚款数额。处罚数额由系统自动计算得出,填入后无法进行人为修改,杜绝了人为因素对办案的影响,让被处罚者心服口服。



### 医中有养

近日,邢台市桥东区南长街社区卫生服务中心护士吴俊菲陪一位老人去做康复治疗。邢台市桥东区采取嵌入养老服务方式,拓展基层卫生服务体系功能,在公立基层医疗卫生机构开设医养床位,为高龄、失能老人提供长期护理和医养结合服务。记者 赵永辉摄

## 我省法院直播抓老赖 2900余万网友在线观看 让老赖无所遁形

□记者 高珊  
通讯员 史风琴 丁立辛

失信被执行人,俗称老赖,已经成为诚信社会建设的一大公害。2月14日9时,由最高人民法院新闻局、最高人民法院执行局、河北省高级人民法院联合举办的第四十三期决胜执行难唐山风暴全媒体直播活动正式开播,对唐山市中级人民法院执行局第二分局乐亭执行大队、第二分局古冶执行大队、第五分局开平执行大队的3起案件进行直播,吸引了2900余万网友在线观看。执行法官和法警们全力清查,让老赖无所遁形。

14日8时40分,60余名执行干警和50余名配合执行的民工在某果业发展有限公司腾退房产和用地案执行现场集合待命。

2011年、2012年,河北某果业发展有限公司先后两次从乐亭县农村信用合作联社贷款共计1600万元,并用其名下的仓储用地和房产作抵押。根据法律规定,抵押物不能再出租他人,但该公司却将已被抵押的仓储用地和房产出租给了两个

案外人,贷款到期后,某果业发展有限公司无力偿还贷款,其法人代表也逃之夭夭。去年5月,法院将该公司的仓储用地和房产依法在网上公开拍卖,山东一家公司以2100万元的最高价竞拍成功,但两个案外人却迟迟不腾出仓储用地和房产,而且张口就要几百万元的损失费。

唐山市法院执行局第二分局乐亭执行大队负责人马守国介绍,这次的执行任务是搬运仓库和冷库货物以及花棚花卉和广场杂物,并将这些货物全部运往案外人指定的场地。9时,执行行动正式开始。执行人员和工人立刻行动起来,搬运仓库和冷库货物以及花棚花卉和广场杂物。截至中午12时,执行人员和民工已搬运各类物品34车,其中货物19车、花卉13车、杂物2车。

上午10时许,唐山市法院执行局第五分局开平执行大队的执行人员来到唐山某制管有限公司执行由张泉和刘某申请的赔偿案。

张泉和刘某在该公司务工时因公受伤致残。唐山市开平区劳动争议仲裁委员会裁决,被申请人某制管有限公司给付申请人张泉医疗费及各项

损失共计184610.77元,给付申请人刘某医疗费及各项损失共计161325.64元。因被执行人唐山某制管有限公司未履行给付义务,张泉、刘某于今年1月8日向唐山市法院申请执行,唐山市法院立案后于1月10日向唐山某制管有限公司法定代表人杜某送达了执行通知书、报告财产令及传票,要求其履行给付义务,但被执行人至今未履行亦未如实申报财产。

当日,执行人员见到该公司负责人后,这位负责人称,知道此事,但对仲裁情况不了解。开平执行大队副队长王春晖拿出仲裁机关的裁决,向其介绍裁决的主要内容,然后问这位负责人:能不能履行?负责人回答:能,但需要三天时间。王春晖紧跟一句:那不行,判决书和法院执行通知书都给了你们时间,但你们至今没有履行,今天必须履行。上午11时许,该公司将执行款全部打到法院指定的账户。

鉴于某制管公司之前拒不申报财产,拒不履行生效法律文书确定的义务的行为,依据有关法律规定,开平执行大队对该公司作出了罚款10万元的处罚决定,并当场进行了宣读。

本报讯(记者张淑会)日前,省卫生健康委、省中医药管理局印发《河北省互联网医院管理办法实施细则(试行)》,对互联网医院实施执业、网上诊疗和处方管理等作出具体规定。

该实施细则所称的互联网医院,包括作为实体医疗机构第二名称的互联网医院,以及依托实体医疗机构独立设置的互联网医院。根据实施细则,我省在互联网医院提供医疗服务的医师、护士执业信息应当能够在国家医师、护士电子注册系统中进行查询。互联网医院应当对医务人员实行电子实名认证。鼓励有条件的互联网医院通过人脸识别等人体特征识别技术加强医务人员管理。

在开展诊疗活动方面,患者在实体医疗机构就诊,由接诊的医师通过互联网医院邀请其他医师进行会诊时,会诊医师可以出具诊断意见并开具处方;患者未在实体医疗机构就诊,医师只能通过互联网医院为部分常见病、慢性病患者提供复诊服务。互联网医院可以提供家庭医生签约服务,实施互联网+家庭医生签约服务,应当在签约服务协议中告知患者服务内容、流程、双方责任和权利以及可能出现的风险等,签订知情同意书。

实施细则明确规定,所有在线诊断、处方必须有医师电子签名,其签名式样和专用印章应在医院药事管理部门留样备查和核对。处方经药师审核合格后方可生效,医疗机构、药品经营企业可委托符合条件的第三方机构配送。不得在互联网上开具麻醉药品、精神类药品处方以及其他用药风险较高、有其他特殊管理规定的药品处方。为低龄儿童(6岁以下)开具互联网儿童用药处方时,应当确定患儿有监护人和相关专业医师陪伴。

同时,互联网医院开展互联网诊疗活动时,应按照《医疗机构病历管理规定》等相关文件要求,为患者建立电子病历,并按照规定进行管理。患者可以在线查询检查结果和资料、诊断治疗方案、处方和医嘱等病历资料。互联网医院提供诊疗服务的医师,应当依法取得相应执业资质,在依托的实体医疗机构或其他医疗机构注册,具有3年以上独立临床工作经验。

该实施细则还要求,县级以上地方卫生健康行政部门与互联网医院登记机关,通过省级互联网医疗服务管理平台,对互联网医院共同实施监管,重点监管互联网医院的人员、处方、诊疗行为、患者隐私保护和信息安全等内容。将互联网医院纳入当地医疗质量控制体系,相关服务纳入行政部门对实体医疗机构的绩效考核和医疗机构评审,开展线上线下一体化监管,确保医疗质量和医疗安全。

## 缓解我省儿科医生荒 70名医师将通过培训 转岗儿科

本报讯(记者张淑会)从省卫生健康委获悉,我省执行中央2018年补助儿科转岗培训项目日前启动,中央财政按照每人1.5万元的标准,安排我省项目资金105万元,支持我省70名儿科医师转岗培训工作,以加强儿科医学人才培养,缓解儿科医生荒。

据介绍,此次儿科医师转岗培训人员要求为二级以上医疗机构(含中医院、妇幼保健院)已取得医师执业证书,执业范围非儿科专业,拟从事儿科诊疗活动的临床类别执业(助理)医师,执业期间无重大医疗事故。

全省儿科医师转岗培训时间为12个月,项目实施单位为省儿童医院。培训期间,项目实施单位将对培训人员安排至少一周的集中综合培训,内容涉及消防安全、个人卫生、突发事件应急、用药安全、医师职业道德、医师授权、病历书写等。集中综合培训考核合格者,方准予进入各培训科室。根据要求,医师需在儿童保健、新生儿、心血管、肾脏风湿、神经、内分泌、血液肿瘤、消化、呼吸、传染病、重症监护(ICU)等11个科室各轮转培训一个月。

通过一年全面、规范、系统的培训,使受训医师熟悉儿科专业及相关学科的基础理论,较熟练地掌握儿科临床技能,对儿科常见病、多发病的病因、发病机制、临床表现、诊断及鉴别诊断、治疗与预防等有较详细的了解,具备儿科常见病、多发病的基本诊疗能力和操作能力。

据介绍,培训结束后,省儿童医院将统一组织考核。考核合格的,颁发统一的转岗培训合格证书。取得统一的转岗培训合格证书后,可在原专科执业范围的基础上增加儿科执业范围。

### 声明

▲刘照嘉不慎将一级注册消防工程师资格证丢失,管理号:201704213042201713011400188,特此声明。

▲河北经贸大学经济管理学院2014届会计学专业四年制本科毕业生吴会欣毕业证书丢失,编号:134141201405000866,声明作废。

▲张家口市浩天建设工程项目管理有限公司资质证书不慎将注册监理工程师证丢失,注册证号:13005498,声明作废。

▲张家口市浩天建设工程项目管理有限公司温温蓉不慎将注册监理工程师证丢失,注册证号:00378334,声明作废。

▲王久娟护士资格证书丢失,编号:2015113020010151,声明作废。

▲邢台医学高等专科学校2017届口腔医学专业三年制专科毕业生汤伟南毕业证书丢失,编号:128841201706001604,声明作废。

▲唐山慧鹏建筑工程有限公司方方不慎将建筑施工企业项目负责人安全生产考核合格证书丢失,编号:冀建安B(2017)0072570,发证日期:2017年3月17日,声明作废。

▲都永刚与周立敬之子都昭翔出生医学证明丢失,编号:M130913455,出生日期:2012年12月19日,声明作废。

▲河北机电学院(现河北科技大学)1989届锻压工艺及设备专业四年制本科毕业生赵彦峰毕业证书丢失,编号:03082,声明作废。

▲秦皇岛市公安局抚宁分局经侦大队民警曹彦军人民警察证丢失,警号:097949,特此声明。

▲梁宏志不慎将残疾人证丢失,证号:冀军087157,特此声明。

▲河北软件职业技术学院2008届应用英语专业二年制专科毕业生赵娜毕业证书丢失,编号:123521200806002406,声明作废。

▲寇桂芹不慎将医师资格证书丢失,编号:0035632,声明作废。

▲任金亚与韩伟丽之子任子傲出生医学证明丢失,编号:1130524695,出生日期:2008年8月20日,声明作废。

▲沧州医学高等专科学校2010届临床医学专业五年制专科毕业生徐海潮毕业证书丢失,编号:137791201006003393,声明作废。